



Издаётся с 1 июня 1921 года

№ 43 (25590)

Четверг, 13 апреля 2023 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР


gazeta.kbpravda.ru

**Основная цель – сохранение традиционных семейных ценностей**



с. 2

**В школе презентовали книгу о выпускнике**



с. 3

**Мастро**



с. 3

**Красивой игры и победы!**



с. 4

**Эта улица слышала цокот копыт по бульжной мостовой**



с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

## КАЗБЕК КОКОВ И СЕРГЕЙ НАЗАРОВ ПРОВЕЛИ СОВЕЩАНИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ



Вчера Глава КБР Казбек Ковов и заместитель министра экономического развития РФ Сергей Назаров провели совещание по реализации новых инвестиционных проектов в Приэльбурье. В разговоре принимали участие заместитель полпреда Президента РФ в СКФО Владимир Надыкто, гендиректор «Кавказ.РФ» Андрей Юмшанов, представители федеральных министерств и институтов развития, ВТРК «Эльбрус».

Глава Кабардино-Балкарии, открывая встречу, поблагодарил руководство Минэкономразвития России за постоянную поддержку инвестиционных проектов в Кабардино-Балкарии. В своём телеграм-канале Казбек Ковов отметил, что «Правительство России позитивно реализует проект создания на Эльбрусе горнолыжного курорта мирового уровня. В 2022 году его посетили почти 580 тысяч туристов, что на 48 % больше, чем годом ранее. Для экономики республики и муниципалитета это хорошо в плане развития инфраструктуры, бизнеса, роста доходов в бюджет, создания новых рабочих мест».

Сергей Назаров заявил о том, что совместно с правительством республики практически завершён процесс территориального планирования участков для развития туристической инфраструктуры на курорте Эльбрус, определены требования к стандартам будущих объектов размещения, ведётся работа по развитию горнолыжной инфраструктуры.

«До 2026 года планируем ввод в эксплуатацию новых канатных дорог, трасс, системы искусственного оснежения, сервис-центра. Ведётся благоустройство и строительство систем водоснабжения и водоотведения, электроснабжения, дорог, автостоянок», – говорится в сообщении Казбека Ковова.

Все эти меры направлены на дальнейшее оздоровление инвестицион-

ного климата в Приэльбурье. По информации, озвученной генеральным директором «Кавказ.РФ» Андреем Юмшановым, градостроительные и земельно-имущественные вопросы решены, до 24 апреля документы по территориальному планированию будут направлены на утверждение в Правительство республики. На четыре рота особой экономической зоны ожидается интерес около 15 крупных инвесторов.

Сергей Назаров также сказал о том, что на федеральном уровне принято решение об увеличении финансирования проекта возобновления добычи вольфрама и молибдена на Тырныузском месторождении. Через инструменты государственной поддержки реализуются инвестиционные проекты в АПК, жилищном строительстве, а также в области IT-технологий.

«До конца этого месяца finishingуем с Тырныузом. Вопрос на стадии решения Совета директоров. Кредит-

ный комитет и ВЭБа, и ВТБ решение принял», – сказал заместитель министра экономического развития РФ.

Вопросы, которые поднимались на совещании и Главы Кабардино-Балкарии, обсуждались в ходе состоявшейся накануне встречи Сергея Назарова с бизнес-сообществом республики. В ней принимали участие Председатель Правительства КБР Алий Мусухов, заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Владимир Надыкто, генеральный директор Кавказ.РФ Андрей Юмшанов, директор Департамента социально-экономического развития СКФО Минэкономразвития РФ Игорь Храновский. В формате ВКС подключились представители федеральных органов власти и институты развития и банки: РЦЦ, ВЭБ.РФ, ВТБ, Корпорация МСП.

(Окончание на 2-й с.)

ЭКОНОМИКА

## Люди – главное богатство фабрики «Баксан»

В начале января в Баксанском районе открыли новое швейное производство. На предприятии занимаются пошивом форменных костюмов, обмундирования для нужд армии, полиции и спасателей. Швейная фабрика «Баксан» стала новым подразделением компании «ВоентекстильПром».

Основным подразделением «ВоентекстильПром» является швейная фабрика «Авангард», где работают 500 человек, она находится в Нальчике. Сегодня штат фабрики «Баксан» насчитывает 183 человека. В основном здесь трудятся жители Баксанского района, есть также работники из Нальчика, Баксана, Чегема, Алудда, Карагача. Производство оснащено современным импортным оборудованием с числовыми программным управлением. Промышленная площадь занимает 4,5 тыс. кв. м, а инвестиции составили около 60 миллионов рублей.

Предприятие выполняет заказы Министерства обороны России, в основном это крупные партии спецодежды. Несмотря на ожидаемые определённые трудности – новое предприятие и коллектив, специфика работы – нашим швеям подстроится под требования военного ведомства проблемы не составило, – рассказала нашему корреспонденту заместитель генерального директора по социальным вопросам компании «ВоентекстильПром» Хадижа Карова. «В течение нескольких летних и зимних комбинезонов для сотрудников экстренных служб, а также десятки тысяч полых костюмов и головных уборов, другие изделия.



Директор предприятия – специалист с 40-летним опытом швейного производства Лера Хасановна начала свою трудовую деятельность на прославленном в союзные времена нальчикском комбинате «Дружба». Настоящий профессионал, она выкинет в мельчайшие детали, контроли-

рует весь производственный процесс и отлично контактирует с подчинёнными.

– Чтобы стать успешными, мы должны быть как одна семья, а как иначе? – говорит Лера Хасановна. – Я самая обычная труженица с той лишь разницей, что мне доверили руководить. Надо

работать с максимальной отдачей, подавать пример всему коллективу, у которого ты на виду. К тому же наши защитники должны знать, что у них надёжный тыл, дома их поддерживают, любят и ждут живыми и здоровыми.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Артура Вологирова

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об объявлении 21 апреля 2023 г. нерабочим праздничным днём

В соответствии с пунктом 7 статьи 4 Федерального закона от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях», в связи с обращением Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики по случаю праздника Ураза-байрам постановляю:

Объявить 21 апреля 2023 г. в Кабардино-Балкарской Республике нерабочим праздничным днём.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ  
город Нальчик, 11 апреля 2023 года, № 39-У

ТУРИЗМ

## Кабардино-Балкария блистала в Екатеринбурге

Кабардино-Балкария представила Северный Кавказ на международной туристической выставке «Лето-2023». Это одно из самых ярких туристических событий, традиционно открывающих тёплый туристический сезон на Урале.

Туроператоры из 25 регионов России и пяти стран зарубежья приехали в Екатеринбург, чтобы заявить о программах весенне-летнего периода.

– Кавказский регион представляли только мы. Говорили, конечно, о возможности Кабардино-Балкарии и на вопросы о других республиках СКФО с радостью отвечали. У нас есть хороший опыт проведения межрегиональных экспедиций, – сказала руководитель туристической компании «Обелиска тур» Ольга Варитлова. – Посетителей интересовали направления туризма, инфраструктура, природные и культурные достопримечательности, ценовая политика. Было много запросов по санаторно-курортному отпуску.



Деловая программа – неотъемлемая часть выставочной, включала в себя пленарную сессию, посвящённое вопросам транспортного сотрудничества и международного туризма, конференцию «Реализация федеральных и региональных программ в сфере детско-юношеского туризма».

Участники обсудили ситуацию с оздоровительным туризмом в РФ. Состоялось также

выступление представителя Кабардино-Балкарии в эфире телевизионной программы «Утренний экспресс».

– Уральскому региону мы оказываем постоянное внимание, регулярно участвуем в выставках, проводим информационные туры, публикации связи бизнеса, но мы считаем, что перспектив взаимодвижения двух субъектов гораздо

шире, – прокомментировала участие в мероприятии начальница отдела связей с общественностью и маркетинга Минкурортов КБР Ольга Погребняк. – Через продвижение Кабардино-Балкарии мы формируем позитивный образ всего Северного Кавказа.

По материалам Министерства курортов и туризма КБР  
Ольга КЕРТИЕВА

АПК

## Мелиорация – один из ключевых сегментов агрокомплекса

В Кабардино-Балкарии с начала текущего года введено в эксплуатацию более 1600 гектаров мелиорируемых земель в рамках регионального проекта «Экспорт продукции АПК» национального проекта «Международная кооперация и экспорт».

Мероприятия проведены в Прохладненском, Майском, Баксанском и Урванском районах республики. Всего в текущем году планируется ввести в эксплуатацию 6500 гектаров мелиорируемых земель.

– Мелиорация – одна из главных составляющих успешного развития регионального АПК. От рентабельности напрямую зависит устойчивый рост продукции животноводческой отрасли, пищевой и перерабатывающей промышленности. Понимая значимость вопроса, аграрии Кабардино-Балкарии активно осваивают оросительные системы, в том числе капельное



орошение. Государственная поддержка является ощутимой финансовой помощью для земледельцев. В прошлом году на развитие мелиорации направлено 122,2 миллиона рублей бюджетных средств,

в этом сумма составит более 682 млн рублей, – прокомментировала министр сельского хозяйства Кабардино-Балкарии Хасан Симажев.

Подготовил Борис БЕРБЕКОВ

ИНФРАСТРУКТУРА

## Отреставрируют и продлят

По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в городском округе Нальчик продолжатся капитальный ремонт автобусной дороги по улице Мовсибяна протяжённостью около двух километров. Участок не только обновят, но и продлят.

Объединение улицы Мовсибяна с Кабардинской, которая была в прошлом году капитально отреставрирована по дорожному направлению, замкнёт периметр города в северо-восточном направлении, и уже к концу года можно будет выехать из Нальчика в

сторону Урванского и Майского районов, не проезжая через всю столицу Кабардино-Балкарии. Это уведёт с улицы Идрова и Кабардинской большую часть и часть транспортного потока.

На участке дорожники завершили работы по устройству

земляного полотна. В настоящее время устанавливаются бортовые камни и разрабатывается грунт под установку водосточных лотков.

По завершении работ специалисты перейдут к устройству дорожной одежды, современного наружного освещения, а также обустроят автодорогу барьерными ограждениями, дорожными знаками, разметкой, необходимыми переходами, сообщают пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Подготовила Василия РУСИНА

ОФИЦИАЛЬНО

### КАЗБЕК КОКОВ И СЕРГЕЙ НАЗАРОВ ПРОВЕЛИ СОВЕЩАНИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)** – Несмотря на то, что мы сегодня обсуждаем конкретно сферу бизнеса Кабардино-Балкарии, наиболее актуальны для всех регионов СКФО. Запросы, сложности, предложения и идеи делового сообщества каждой из республик мы фиксируем и планируем вынести отдельной темой на предстоящей Кавказской инвестиционной выставке. Обсудим их 3 и 4 мая на нескольких сессиях, в частности посвящённых повышению финансовой грамотности предпринимателей, защите и поощрению капиталовложений и в целом развитию бизнес-сообщества Северного Кавказа, – сказал Сергей Назаров.

Экспертная диалог в формате свободного диалога. Разговор затронул как системные вызовы, стоящие перед предпринимательством, так и частные вопросы. Особое внимание было уделено теме формирования кадрового ресурса по различным отраслям. Предприниматели выступили с предложениями по развитию сети глэмпингов,

модернизации плодохранилищ, производстве экологичной упаковки для пищевых продуктов. Также говорилось о возможности сокращения до 2025 года государственной поддержки по возмещению 20 % затрат на создание или модернизацию современных плодохранилищ, субсидирования НИОКР по современным технологиям, связанным с производством алмазного инструмента, о необходимости поддержки приоритетных для региона направлений и социально ориентированных предприятий.

За последние три года у нас на 1,5 тысячи увеличилось количество субъектов малого и среднего бизнеса. Радует, что мы фиксируем такой рост в традиционных для республики активностях. Продолжим совместно с федеральными властями, институтами развития и банками поддерживать МСП, реализовывать новые совместные проекты и направления в сфере туризма, инфраструктуры, горнодобывающей промышленности и сельского хозяйства, – под-

черкнул Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

Генеральный директор Кавказа РФ Андрей Юмшаев подробно рассказал о работе в регионе института развития. Среди основных проектов он назвал курорт «Эльбрус», туристический проект «Верхние Голубые озёра» и развитие сельскохозяйственной компании «Агрохолдинг». «Наш институт развития уже сконцентрировал значительную часть ресурсов в Кабардино-Балкарии. Кроме того, планируем поддержать инвестиционные проекты по строительству пятизвездочного отеля в Нальчике и восстановлению Тирнауского комбината – они привлекают в регион порядка 55 млрд инвестиций и позволят создать более 1200 рабочих мест», – подчеркнул он. Также планируется расширять и улучшать наш флагманский курорт «Эльбрус», который служит локомотивом развития малого бизнеса региона. Надеемся, что наши планы по модернизации курорта привлекут ежегодно более миллиона туристов к 2030 году, – отметил Андрей Юмшаев. *Подготовил Павел ГРУТЦЕВ*

ЭКОНОМИКА

### Люди – главное богатство фабрики «Баксан»

**(Окончание. Начало на 1-й с.)** Вместе с Х. Каровой мы совершили экскурсию по фабрике, ознакомились с её технической оснащённостью и условиями труда работников. С первых же минут замечает идеальную чистоту, продуманное до мелочей расписание швейного, закройного и иного оборудования. Приятно видеть на швах фирменную одежду. Ещё приятнее отсутствие шума, присущего старым швейным машинам. Все этапы производственного процесса максимально автоматизированы. Внедрение автоматических швейных машин и раскройных комплексов с программным управлением способствует оптимизации производственного фактора, минимизирует количество отходов.

Заработать репутацию успешного предприятия весьма не просто, гораздо проще её потерять. Именно поэтому качеству выпускаемой продукции на фабрике уделяют самое пристальное внимание. Это поле деятельности отдела технического контро-

ля, которым руководит Милана Хапцева. Вместе с коллегами она занимается проверкой параметров выпускаемой продукции с эталонными образцами. Выявление технических несоответствий и причин возникновения брака, маркировкой, упаковки и т.д. А перед отгрузкой готовой продукции (её отправляют в 29 городов страны, где полагаются воинские части) качество проверяет представитель Министерства обороны. Без виза которого из стен фабрики не выходит ни один предмет готовой одежды. Не без гордости за ответственную лёгкую промышленность качества подчёркивает, что дисциплина – нитки, пуговицы и т.п. – поставляют российские производители.

Хашада Хасанова подчёркивает социальную ориентированность «ВоентекстильПром». Благодаря участию компании Аслану Аглимову и генеральному директору Залиму Каргаушеву 183 семьи имеют стабильный высокий заработок – от 40 до 60 тысяч рублей. Что особенно важно, рабочие обеспечены полным социальным пакетом: оплачиваемыми больничными, трудовыми и декретными отпусками, бесплатным обедом в соб-

ственной столовой фабричной компании. Кроме того, руководству компании уделяет большое внимание патриотическому воспитанию молодёжи – стены одного из цехов украшают портреты выдающихся советских полководцев и флотоводцев. «ВоентекстильПром» оказывает шефскую помощь трём кадетским школам республики, прокладному детскому дому-интернату. На средства компании был отремонтирован малый противолодочный корабль МПК-227 Балтийского флота, который 25 мая 2015 года в городе Балтишке в торжественной обстановке был переименован в МПК «Кабардино-Балкария». Все 73 члена экипажа

корабля являются подшефными компании. Знакомясь с фабрикой, мы не могли обойти вниманием уникально-производственный центр – собственную кухню кадета. Здесь хозяйничает Олег Веприков, который 20 лет проработал в нальчикском коллеже лёгкой промышленности, заместителем директора.

Учитывая нашу специфику, такой центр был необходим, – пояснил Олег Алексиич. – Народ к нам приходит и с опытом работы, и без него. Да и у именуемых кадетами работники фабрики – расширение производства, увеличение объёма выпускаемой продукции. Имеющиеся площади и техника, в том числе ещё не задействованные швейные машины, позволяют сделать это. Предприятию требуется ещё порядка 120 швей, его двери открыты для всех желающих. Здесь кого-то научат, кого-то переучат, будут платить достойную зарплату, создавать хорошие условия труда. Согласитесь, что в наше время о таком многие могут только мечтать.

*Альберт ДЫШКОВ  
Фото Артура Вологирова*

ПАРЛАМЕНТ

### Основная цель – сохранение традиционных семейных ценностей

О мерах, принимаемых в Кабардино-Балкарии по укреплению института семьи и традиционных семейных ценностей, говорили на расширенном заседании комитета Парламента республики по труду, социальной политике и здравоохранению.



В рассмотрении темы приняли участие представители Главы и Правительства КБР в Парламенте и судебных органах республики Мадина Дышкова, депутаты законодательного органа республики, сотрудники профильных министерств и учреждений, подведомственных региональному Министерству труда и социальной защиты. Открывая заседание, председатель профильного комитета Хусейн Кажаров подчеркнул, что укрепление традиционных семейных ценностей сегодня уделяется большое внимание на самом высоком уровне.

Значение семьи в её традиционном понимании нельзя переоценить, и потому важность этого института подчёркивается во многих нормативных правовых актах, особенно в недавнем Указе Президента РФ «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Одной из фундаментальных основ благосостояния и благополучия семьи является семейная поддержка. В своих ежегодных посланиях Президент РФ не раз подчёркивал важность решения проблем малоимущих, необходимость оказания помощи каждой нуждающейся семье. Создание условий, при которых семья будет обеспечиваться всеми доступными мерами социальной поддержки, является приоритетной задачей.

Немаловажно является и пропаганда семейных ценностей, формирование культуры семьи играет важную роль в развитии общества и государства, – отметил депутат.

Выступая с докладом, заместитель министра труда и социальной защиты КБР Елена Романова рассказала о поддержке семей традиционных ценностей и традиционных ценностей. Ведомство реализует два основных направления: региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» и работу по созданию центров по социальному обслуживанию, в которых оказывается помощь семьям и детям.

В рассмотрении темы приняли участие представители Главы и Правительства КБР в Парламенте и судебных органах республики Мадина Дышкова, депутаты законодательного органа республики, сотрудники профильных министерств и учреждений, подведомственных региональному Министерству труда и социальной защиты. Открывая заседание, председатель профильного комитета Хусейн Кажаров подчеркнул, что укрепление традиционных семейных ценностей сегодня уделяется большое внимание на самом высоком уровне.

Значение семьи в её традиционном понимании нельзя переоценить, и потому важность этого института подчёркивается во многих нормативных правовых актах, особенно в недавнем Указе Президента РФ «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Одной из фундаментальных основ благосостояния и благополучия семьи является семейная поддержка. В своих ежегодных посланиях Президент РФ не раз подчёркивал важность решения проблем малоимущих, необходимость оказания помощи каждой нуждающейся семье. Создание условий, при которых семья будет обеспечиваться всеми доступными мерами социальной поддержки, является приоритетной задачей.

Немаловажно является и пропаганда семейных ценностей, формирование культуры семьи играет важную роль в развитии общества и государства, – отметил депутат.

Выступая с докладом, заместитель министра труда и социальной защиты КБР Елена Романова рассказала о поддержке семей традиционных ценностей и традиционных ценностей. Ведомство реализует два основных направления: региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» и работу по созданию центров по социальному обслуживанию, в которых оказывается помощь семьям и детям.

ванного бюджета КБР было выделено более 10,6 млрд рублей.

Ежемесячная денежная выплата на ребёнка в возрасте от трёх до семи лет включительно назначена и выплачена 54 586 семьям на 48 73 детей.

Указом Президента РФ «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей» нуждающимся в поддержке семьям с 1 апреля 2022 года установлена ежемесячная выплата на детей в возрасте от 9 до 17 лет. Согласно Указу Главы КБР выплата на ребёнка указанной назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребёнка указанной возрастной категории.

Е. Романова сообщила о работе отделений психолого-педагогической помощи семьям и детям в комплексных центрах социального обслуживания населения, функциональных в целях оказания статуса оказания психолого-педагогической помощи семьям и детям, появившимся в трудную жизненную ситуацию, ведение профилактической работы в целях недопущения или минимизации возникновения трудной жизненной ситуации в семьях.

По мнению О. Термоковой, центры помощи семье и детям занимают особое место среди учреждений социального обслуживания, так как имеют уникальную возможность оказывать комплексную и многофункциональную социальную помощь и быть универсальным посредником между семьёй как социальной единицей и другими государственными и негосударственными учреждениями, службами социальной сферы, общественными объединениями, действующими в интересах семьи и детей.

В ходе обсуждения участники заседания говорили о поддержке семей, члены которых участвуют в СВО, помощи матерям-одиночкам в получении пособий и поддержке семей, члены которых участвуют в СВО, замечания и предложения, прозвучавшие на заседании, нашли отражение в проекте решения с рекомендациями заинтересованным министерствам и организациям.

*Пресс-служба  
Парламента КБР  
Фото Артура Елканова*

### Подтвердить ОВД можно до 17 апреля

**Работодатели в текущем году могут подтвердить основной вид экономической деятельности до 17 апреля включительно. Об этом сообщает пресс-служба Отделения Социального фонда РФ по КБР.**

Каждый год в апреле вступает в силу обновлённый перечень основных видов экономической деятельности, утверждённый постановлением Правительства РФ. Работодатели в текущем году могут подтвердить основной вид экономической деятельности до 17 апреля включительно. Об этом сообщает пресс-служба Отделения Социального фонда РФ по КБР.

Работодатели в текущем году могут подтвердить основной вид экономической деятельности до 17 апреля включительно. Об этом сообщает пресс-служба Отделения Социального фонда РФ по КБР.

Каждый год в апреле вступает в силу обновлённый перечень основных видов экономической деятельности, утверждённый постановлением Правительства РФ. Работодатели в текущем году могут подтвердить основной вид экономической деятельности до 17 апреля включительно. Об этом сообщает пресс-служба Отделения Социального фонда РФ по КБР.

### По родовым сертификатам

**С начала 2023 года Отделением Социального фонда РФ по КБР по родовым сертификатам перечислено в медицинские организации 22 миллиона 865 тысяч рублей за услуги, оказанные 2150 мам в связи с беременностью и рождением детей.**

Родовой сертификат – это документ, который предоставляет возможность беременной женщине выбрать между учреждениями, в котором она будет наблюдаться до и после родов. Электронный документ формируется врачам при первом посещении женщины по беременности. Если он не был оформлен, то по женской консультации, его сформирует роддом. Сертификат может быть также оформлен доктором поликлиники, где будут проводиться профилактические осмотры ребёнка.

В 2022 году одним из направлений работы Отделения Социального фонда РФ по КБР является проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» и работу по созданию центров по социальному обслуживанию, в которых оказывается помощь семьям и детям.

Переход на электронный формат родового сертификата значительно упростит для медицинских работников процедуру его оформления, а для женщин – необходимость носить с собой и предъявлять бумажный бланк.

*Материалы рубрики подготовила Ирина БОГАЧЕВА*



БРИФИНГ

Проблемы с получением оружия возникнут у нарушителей закона

В региональном управлении Росгвардии состоялся брифинг, на котором речь шла об изменениях в федеральном законе «Об оружии»...

Заместитель начальника центра управления Росгвардии по КБР Ольга Исеева сообщила, что зарегистрировано свыше 25 тысяч владельцев оружия...

Стать владельцами оружия не смогут подозреваемые или обвиняемые в совершении уголовного преступления...

можно лишь спустя два года. Подобные проверки могут коснуться граждан, уже владеющих оружием...

Изменения коснулись также правил и сроков хранения огнестрельного оружия...

Кроме того, закон определил порядок хранения гражданского оружия в период нахождения их владельцев на военной службе...

Марияна ГУКЕПШЕВА

СПОРТ

Красивой игры и победы!

В спортивном комплексе «Гладиатор» состоялась церемония торжественного открытия первенства России по спорту глухих (футзал) среди юниоров.



В турнире принимают участие около 100 спортсменов из восьми регионов России: Москва и Московской области, Санкт-Петербурга, Калуги, Нижнего Новгорода, Астрахани, Свердловской и Воронежской областей и Кабардино-Балкарии...

другими командами. Таким образом, для них в первую очередь это приобретение нового опыта...

Мы постараемся сделать всё возможное, чтобы показать качественную игру, оказать достойное соперничество другим командам...

Первенство будет проходить до 19 апреля и состоит из девяти туров...

Как показывает юридическая практика, простые письменные договоры ненадежны. Так, после заключения договора одна из сторон может заявить о своем заблуждении...

Марина БИДЕНКО, фото Артура Еливанова

МОЙ НАЛЬЧИК

Эта улица слышала цоканье копыт по булыжной мостовой

28 ноября 1921 года в Нальчике состоялся Учредительный съезд Советов Кабардинской автономной области...

«Прохода по центральной улице, я заметил, что она называется Воронцовская. Это не годится...»

«Вот уже более ста лет улица живет с этим именем. Вряд ли она за это время всякое на протяжении десятилетий перомаскиские и октябрьские парады...

До 1917 года улица эта была центральной в Нальчике: она так и называлась – Главная. Потом получила имя графа Воронцова – царского наместника на Кавказе.



улицы Нальчан, приходившие сюда, чтобы себя показать и на других посмотреть. И практически полное безлюдие конца тысячелетия, когда улица замерла в ожидании неминуемого конца...

Но Кабардинской не дали умереть. Многочисленные проекты по её возрождению в 2016 году завершили тем, что буквально за несколько летних месяцев улица преобразилась...

Кабардинская слышала цоканье копыт по булыжной мостовой, скрип тормозов первых автомобилей, шумные шин автобуса...

Мария и Виктор КОТЛЯРОВЫ

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Договор, не удостоверенный нотариусом, ничего не гарантирует

Договоры заключаются в устной или письменной форме. Письменные договоры могут быть простыми и квалифицированными...

Гражданским кодексом под влиянием заблуждения, может быть признана судом недействительной по инициативе одной из сторон, действительной по инициативе другой стороны...

Ситуация кардинально меняется, если сделка нотариально удостоверена. В 2015 году федеральным законом нотариальный акт признан имеющим силу суда...

Повышенная доказательственная сила означает, что при рассмотрении дела в суде факты, зафиксированные в нотариальном акте, являются неоспоримыми доказательствами...

В повседневной жизни нам приходится сталкиваться с необходимостью совершать действия, направленные на установление, изменение или прекращение гражданских прав...

Юлия ЗЛЬБЕРДОВА, нотариус Нальчинского нотариального округа, кандидат юридических наук

☎42-69-96 + ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru +РЕКЛАМА + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

ПРОДАЕТСЯ помещение свободного назначения. Находится на 3-м этаже 4-этажного здания в центре города по адресу: г. Нальчик, ул. Тургенева, 21.

Кадастровый инженером Битковым Аскером Вячеславовичем (аттестат 07-11-46) в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:08:0402025-41...

Кадастровый инженером Алакаевой Альбиной Залимовной, 360032, КБР, г. Нальчик, ул. 2-й Таманской дивизии, 59, кв. 4, адрес электронной почты albin@084@mail.ru...

Кадастровый инженером Хацаев Рамазан Солтанович, проживающий по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Колзнова, 99-А. Телефон 8-938-916-24-33.

Коллектив Отделения Социального фонда РФ по Кабардино-Балкарской Республике выражает глубокое соболезнование семье и близким...

Материалы рубрики «Реклама объявлений» предоставляются для публикации отделом рекламы ГКУ «КБР-Медиа»



Главный редактор Р.Б. БЖАХОВА Редакционная коллегия Н. Кокарева (зам. гл. редактора), Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отс. секретарь), А. Асанова, М. Белгорокова, Б. Бербеков, И. Богачева, А. Дышкочев, С. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приймава - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, правый - 42-75-37; информационный - 42-66-32; культуры - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; работы с читателями - 42-66-26; фото-корреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Дышкочев - журналистский редактор; О. Нахова - редактор по выпуску; Р. Максидова, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 1571 экз. Заказ - № 761. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера в печать - 18.00. Подписанная печать - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, ул. В.И. Ленин, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru